

敬老院里过小年

□记者 侯俊豫 通讯员 张云伟

1月28日是农历小年，爱心志愿者梁俊、靳景云、田莉、李超、孔明生、张云贤等20余人，带着米、面、油等慰问品，来到淮阳县四通镇敬老院看望五保老人。爱心志愿者孝亲敬老的善举如涓涓细流温暖着敬老院里每位老人。

据了解，爱心志愿者一直牵挂着五保老人的衣食冷暖。在腊八节慰问之后，为了让爱心延续，在梁俊、孔令运等爱心志愿者的倡议下，便有了小年的爱心之行。

不知是谁走漏了风声，爱心志愿者要来的消息，敬老院里不少老人早已

知晓。“今天，梁俊他们要过来了。”一位老人吃过早饭，便在敬老院门口等待。“听说他们还带来了文艺表演，我高兴得半夜没有睡着觉。”田桥老人笑着说，“他们腊八节刚来过，今天小年又来看望我们，真是让他们操心了。”

爱心志愿者乘坐的车辆刚停下，该敬老院院长张广涛及五保老人都围了上来，就连路过的群众也驻足观看，拍手叫好。张秀霞老人喊：“闺女来了，闺女来了。”“今天过节，我们来看望大伯、大娘，提前给你们拜年了。”梁俊一边说，一边和其他爱心志愿者搬运慰问品。

“这棉袜真厚实，穿在脚上肯定暖和。”领到慰问品后，何培松老人说。突

然，有人大喊：“大伯、大娘来听戏啦。”随后，老人们围坐在放有一块大年糕的桌子四周。

“刘大哥讲话，理太偏，谁说女子享清闲……”戏曲演员李诺言表演的豫剧《花木兰》选段，高昂的唱腔刚一出口，便赢得老人们的掌声。接着，志愿者演唱的歌曲《爱的奉献》，深情动人；戏曲《李豁子离婚》逗得老人们合不拢嘴……

转眼就到了中午，热气腾腾的饺子出锅了，爱心志愿者把饺子端到每一位老人的面前。看着爱心志愿者忙碌的身影，几位老人小声交流道：“有这群闺女陪着过小年，咱们算是有福了。”

“大伯，饺子是素馅的，多吃些。”“今天闺女来了，俺高兴，争取吃两大碗。”“对，多吃些。身体硬朗，百病除！”此时，吃着热腾腾的水饺，聊着家常，孝亲敬老的旋律在敬老院内久久回荡。



扶贫济困暖民心 翰墨飘香送祝福



一句句温馨的祝福、一副副火红的春联，寄托着人们对幸福生活的期盼。新春佳节将至，市公路局领导班子带领干部职工到商水县袁老乡贾寨村慰问贫困户，为他们送去米、面、油、春联等物品，以确保困难群众度过一个欢乐祥和的春节。

通讯员 马莉 摄

红心圆志愿者服务队 助力河南省首届百场乡村春晚大联欢

□记者 马月红 窦娜

本报讯 1月28日，“春满中原、老家河南”河南省首届百场乡村春晚大联欢在西华县李方口村文化广场精彩上演，周口妇产医院团支部书记、驻李方口村第一团支书张亚萍和周口妇产医院名誉副院长路桂勤受邀参加文艺演出。

当天，周口妇产医院为李方口村的400多户村民，准备了近1000袋祭灶麻糖。周口妇产医院红心圆志愿者服务队得知李方口村要举办乡村春晚的消息后，第一时间报名参加，精心排练舞蹈《爱的奉献》，把最真挚的祝福送给该村村民。

本场演出内容丰富，处处洋溢着喜庆祥和的气氛，丰富了村民的精神文化生活。

据悉，2018年，在团市委的领导

下，周口妇产医院一直积极参与精准扶贫工作，多次组织由医疗专家组成的红心圆志愿者服务队到李方口村义诊慰问，向村民传授医疗常识。

张亚萍接受记者采访时表示：“能够到李方口村这样的农村一线驻点，与广大团员青年及年轻群众打成一片，深入基层，了解脱贫之后农村青年的所想所需，是组织对自己的信任与培养。”因此，在接下来的驻村工作中，她将进一步了解李方口团员青年及青年群众在脱贫之后的工作与生活情况，并且形成调研报告，增强凝聚力，助推该村团支部各项工作的进一步开展。同时，在全村育龄女青年及孕期女青年间开展“妇产专家送健康到基层”实践活动，把对女性青年团体的健康关爱落到实处，提升育龄女青年及孕期女青年的健康意识，促进家庭生活的和谐幸福。

情系敬老院 义诊献爱心



1月27日，周口长城医院联手啄木鸟志愿者来到商水县化河乡敬老院慰问。他们不仅送去了生活用品，还免费为敬老院的老人体检身体。

通讯员 刘国立 摄

心系家乡 勇担责任



为落实淮阳县委、县政府“百企帮百村”结对帮扶精准扶贫重大战略举措，众多民营企业和行业商会倾情作为、勇担责任、主动对接。1月29日，周口凯盛实业有限公司为淮阳县葛店乡捐赠价值23万元的羽绒服，帮助贫困家庭度过寒冬。图为捐赠现场。

记者 刘俊涛 摄